



Concept besluitenlijst

Vergadering:	Presidium	Classificatie:	Openbaar
Kenmerk:		Datum:	22 mei 2023
Deelnemers:	de heer J.A. de Boer (voorzitter) de heer C.M. Bazen mevrouw M. Boessenkool de heer V.H. van den Born de heer H. van Dongen mevrouw S. Hamerslag de heer E.M. Krijns de heer J.P. de Leeuw mevrouw N. List de heer S.T.M. Milatz de heer M. Pastoor mevrouw T.C. Polonius mevrouw H. Weerstand-Slot M. Huisman (griffier)	Afwezig:	de heer G. Assorgia
Verslag: M. Huisman			

1. Opening en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering om 18:00 uur. De heer Assorgia is afwezig.

2. Vaststellen agenda

Het presidium besluit de agenda ongewijzigd vast te stellen.

3. Vaststellen openbare besluitenlijsten Presidium

Het presidium besluit de openbare besluitenlijsten van de vergaderingen van 13 maart en 17 april 2023 ongewijzigd vast te stellen.

4. Bijzonderheden voor mei t/m juni (zie ook de bestuurlijke kalender)

De bijzonderheden zijn onder de aandacht van het presidium gebracht, waarbij is aangegeven dat het werkbezoek aan Den Helder Airport is verplaatst.

5. Evaluatie vergaderronden en werkconferentie Groningen

De werkconferentie, raads- en commissievergaderingen alsmede andere raadsbijeenkomsten zijn geëvalueerd. Hierbij zijn door de leden de volgende opmerkingen gemaakt:

- De heer Van Dongen heeft aangegeven de opmerking van de burgemeester voorafgaand aan de raadsvergadering over de vragen van de Stadspartij Den Helder voor het vragenkwartier onacceptabel te vinden.
- Mevrouw Hamerslag verzoekt stemverklaringen ook in de besluitenlijst op te nemen, duidelijkheid met betrekking tot toezeggingen tijdens vergaderingen, verzoekt wethouders alle partijen te benoemen in hun woordvoering/beantwoording en vond het ongewenst dat tijdens een raadsvergadering een schorsing niet werd toegestaan.
- Mevrouw List verzoekt bij moties en het vragenkwartier de indiener een korte toelichting te geven, anders is voor het publiek onduidelijk waar het over gaat.
- Mevrouw Weerstand-Slot wijst op de vereiste 'spoedeisendheid' als voorwaarde voor de vragen voor het vragenkwartier.
- De heer Milatz verzoekt de burgemeester toe te zien op de aanwezigheid van wethouders tijdens raadsvergaderingen. Hoewel de invulling aan het college is, zegt de burgemeester toe dit punt over te brengen aan de wethouders.

6. Vaststellen bestuurlijke termijncalender inclusief stand van zaken afhandeling moties en toezeggingen en schriftelijke vragen

De bestuurlijke termijncalender is besproken, waarbij door de leden de volgende opmerkingen zijn gemaakt over de afdoening van moties/toezeggingen:

- Nr. 154/155: zorgen zijn uitgesproken over het wederom uitstellen van de Lokale Inclusie Agenda.
- Nr. 217: zorgen zijn uitgesproken over het wederom uitstellen van het geven van informatie over het ondernemersfonds versus OZB sportverenigingen.
- Nr. 221: is niet afgedaan aangezien de vraag is/vragen zijn niet beantwoord.
- Nr. 258: er is geen stand van zaken beschikbaar, waardoor zorgen bestaan over het aanleveren in Q4 van de in de motie benoemde gewenste informatie.

Met in achtneming van het voorgaande besluit het presidium de bestuurlijke termijncalender, versie 17 mei 2023, vast te stellen.

7. Behandeling Algemene beschouwingen en Kadernota 2024-2027

Het presidium besluit het in de memo opgenomen spoorboekje voor de behandeling van de Algemene beschouwingen en de Kadernota 2024-2027 op 26 juni en 10 juli 2023 vast te stellen, met dien verstande dat de aanlevering van de algemene beschouwingen gewijzigd is in uiterlijk 10 juli 2023.

8. Memo parallele commissievergaderingen

Het presidium besluit:

1. te kiezen voor variant D: het volledig schrappen van de bepaling, waarmee alle afgesplitste fracties, ongeacht de grootte, ook recht hebben op vijf commissieleden-niet zijnde raadsleden
2. het aantal commissievoorzitters niet uit te breiden;
3. op de commissieavonden vanaf 16.00 uur alle fractiekamers te reserveren;
4. de maandagavond als vergaderavond te handhaven.
5. de commissievergaderingen gelijktijdig om 19.30 uur te laten starten.

De griffier zendt het besluit ter bevestiging per e-mail naar de leden van het presidium.

9. Memo besteding fractievergoeding

Het presidium besluit:

1. 'Uitgaven bij partij-gerelateerde ondernemers/instellingen' niet toe te staan als sprake is van een bestuurslid van de aan de fractie gelieerde partij, een commissielid of een raadslid;
2. de destijds gemaakte afspraken te bevestigen over:
 - Kosten bij lief en leed;
 - Consumpties;
 - Vergoeding voor de fractie-assistent.

10. Eindverantwoordingen fractievergoedingen 2022

Het presidium besluit de bedragen naar aanleiding van de eindverantwoordingen van de fracties van Beter voor Den Helder, D66, GroenLinks, PVV, VVD, Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Fractie Pastoor en SPDH vast te stellen met in achtneming van de besluitvorming onder agendapunt 9.

11. Proces van rekenkamercommissie naar rekenkamer.

Het presidium besluit:

1. de volgende uitgangspunten vast te stellen voor het instellen van een gemeentelijke rekenkamer Den Helder:
 - a. de rekenkamer bestaat uit drie leden;
 - b. de benoeming van de leden geschiedt op voordracht van een door de raad benoemde sollicitatiecommissie bestaande uit twee raadsleden.
2. de in deze memo opgenomen bepalingen ter waarborg van onafhankelijk rekenkameronderzoek en het voorkomen van belangenverstrengeling in de vacaturetekst voor de te werven leden op te nemen;
3. het raadsvoorstel 'Voorstel tot het vaststellen van het proces van rekenkamercommissie naar rekenkamer' rechtsreeks ter vaststelling door te geleiden naar de raad (raadsvergadering 5 juni 2023).

12. Concept-Jaarverslag raadsgriffie 2022

Het presidium besluit in te stemmen met het concept-jaarverslag raadsgriffie 2022.

13. Rondvraag

Van de rondvraag is geen gebruik gemaakt.

De voorzitter sluit de vergadering rond 19.25 uur.